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Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1036/2026 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat betreffend
Schulentwicklungsplan (GRUNE)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wie plant die Verwaltung mit dem festgestellten Bedarf umzugehen?

Die Verwaltung ist bereits auf der Suche nach einem passenden Grundstiick zur Errichtung
einer neuen, zusatzlichen Grundschule.

2. Wo wiirde ein neuer Grundschulstandort die rdumliche Abdeckung in den genannten
Stadtteilen am besten darstellen?

Ein Schulstandort im Bereich Heiligkreuz-Areal oder in der siidlichen Oberstadt wiirde die Mog-
lichkeit er6ffnen, die Grundschulstandorte Weisenau (Schillerschule), Oberstadt (Ludwig-
Schwamb-Schule) und Hechtsheim (Theodor-Heuss-Schule) zu entlasten (siehe Markierung im
beigefligten Planausschnitt).

3. Gibt es im Heiligkreuzviertel oder der ndheren Umgebung Fldchen, auf denen eine Grund-
schule gebaut werden konnte?

Die Verwaltung verfiigt in dem genannten und markierten Bereich nicht {iber eigene Flachen,
die fiir einen Grundschulneubau in Frage kommen. Die bisherige Suche nach geeigneten Fla-
chen ist bislang erfolglos geblieben.



4. Hatte ein Planungsstart fiir eine weitere Grundschule negativen Einfluss auf Planung und
Bau der Schillerschule am neuen Standort Friedrich-Ebert-StraBe?

Nein, der Bedarf fiir eine weitere Grundschule besteht trotz des 5-ziigigen Ausbaus der Schil-
lerschule, somit ist der 5-ziigige Ausbau der Schillerschule am Standort Friedrich-Ebert-Straf3e
unabdingbar und steht nicht zur Diskussion.

5. Besteht die Gefahr, dass die alte Schillerschule an der Portlandstrafie aufgrund des fest-
gestellten Bedarfs auch nach Fertigstellung des Neubaus weiter als Schulgebdude genutzt
werden wird, anstelle der geplanten Nutzung als neue Ortsmitte?

Nach Errichtung des Neubaus am Standort ,,Friedrich-Ebert-Strafe* kann der quantitative Be-
darf einer 5-ziigigen Grundschule abgebildet werden.

Die Prognose der Schiiler:innenentwicklung sieht, wie oben dargelegt, weiteren Schulraumbe-
darf vor. Von Seiten der Verwaltung wird hier ein neuer, zusatzlicher Schulstandort bevorzugt.

Mainz, 11.06.2026
gez.

Ata Delbasteh
Beigeordneter






